ZONE 1: Surélévation local air/eau/froid

T

ZONE 4
=

(PLAN DE REPERAGE )
Echelle : 1/1000

Hypothéses de calculs
Charges permanentes :
- Toiture étanchéité : 81 daN/m?2
- Parois périphériques CLT : 116 daN/m?2 avec bardage ajouré
Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :
- de catégorie H : 80 daN/m? pour 10 m? en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :
- Charges de neige : 36 4 92 daN/m? (selon zones d'accumulations)
- Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m?2 (pour z = 8.26m)
Sismique : Etablissement de catégorie lll en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement g =1.5

Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)
Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau

Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %

Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%

Acier S235 galvanisé

Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur

Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu

Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.

Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou
connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.

De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.

Les plafonds seront traités M1 (hors lot)

NOTA

Niveau 0.00 = NGF 51.35

Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous
réserve de |'accord du bureau de contrdle.

Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. Il est impératif de se
reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.

Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études
thermique et acoustique).

Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification
et mise en oeuvre).

Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.
Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)
Garde au sol des bardages bois et poteaux bois extérieurs : 200 mm minimum

Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par métre (a dimensionner selon efforts a reprendre)
Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de I'ossature.
Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.

Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
hypotheses).

Les normes et régles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois @ Tmm pour les assemblages boulonnés et a Omm pour les
assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique
(méme de série LL).

Les assemblages des piéces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en dme).

Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.

Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront étre congcus pour éviter tous risques
de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).

Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a I'eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :

- il convient que le trou de guidage sur la longueur de la partie lisse ait le méme diamétre que cette partie de la vis,

- il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diametre de la
partie lisse.

Hauteur minimale des étriers = 2/3 de la hauteur de I'élément porté.

Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.

Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par meétre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les
variations dimensionnelles.

Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.

Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 a 150 mm en
périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.

Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.
(minimum 5000 h).

Coloris au choix de I'architecte.

Dans le cas de panneaux de bardage, pose selon avis technique du produit choisi.

Calepinage des panneaux de bardage selon plans architecte.

Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)

Panneaux CLT sous avis technique validant le collage structurel.
Laisser un jeu entre les panneaux CLT ou au droit des joints de dilatation pour permettre d'absorber leurs variations
dimensionnelles.

Prévoir un jeu entre les menuiseries et la structure bois.

Pente principale de 3% minimum.

Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.

La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire |I'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs
compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).

En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).

En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poinconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en
modifier son usage (accessible ou non)

Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).

Les diamétres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.

Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.

CHARPENTES
‘ Tél. 02.96.79.54.54

Z.A. de Fournello e M\ G Fax 02.96.79.52.36

22170 PLOUAGAT email : sa@charpentes-emg.com
Conseil Départemental Agence LIARD
des Cdtes d'Armor & TANGUY
9 Place du Général De Gaulle 18 rue de Guebriant
22023 SAINT-BRIEUC 35000 RENNES
Tél : 02.96.62.62.87 Tél : 02.99.67.54.55
Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr Fax:02.23.40.17.08
Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr Email : liard.tanguy@wanadoo.fr

( ELEVATION SUD-OUEST )

(ELEVATION SUD-EST)

(ELEVATION NORD-OUEST)

(ELEVATION NORD-EST)

(COUPE C-C)

Intérieur acrotére o
Intérieur acrotére R - A —]
. & 0 - //
N — - / ;. \
4 Extérieur dalle /<<
 ——— et intérieur acrotére /-,<<’
/// ”\r<//
\\ / \\
Ve >’<\//
e /) Lames de bardage boi ajourées - Pose horizontale - classe d'emploi 3.2 (hors lot structure)
‘ % \:>1/ h
NOTA: Chevilles SPIT FIX Z XTREM 28x120/60 tous les métres s 4 \,/
(prévoir lamage pour téteé de chevilles) > - \__ N\ Tasseaux verticaux - classe d'emploi 3.2 (hors lot structure)
?Zi\ i
Grille anti-rongeur \ ,/>‘/-< y Tasseaux délardés 60x80mm - classe d'emploi 3.2 (hors lot structure)
N\
///>"\y<//
4@4 N / N\ Panneau en verre cellulaire de type Foamax, ép. 120mm
CLT 64 I /\4 ) —
™ =3 —— 353 — /’7<< - /
© N\ — "l
CLT 56 © \ 5364 > o B
. \ R / \Y<// ~ 57 .
o I — \ g Vis 6.5x160 mm type WT-T, SFS-Intec : —
@"/ o />"\ ) = - a 45° tous les 400mm \l -
— ~ — ~ — —N\ /-7<<\ D‘?
V4 N | Adhésif type "Wigluv 60" —t
| Y T ype ™9
(= N\
Z _— I 120 I
1820 1 T~
' < \ / N | Equerres d'ancrage des panneaux type Simpson E20/3 & 100mm des bords de panneaux
/>J\ ) (clouage total dans KLH et 2 chevilles SPIT FIX Z XTREM M10x100/5 dans dalle)
’ ’ < 13380
_ \ / N\ N\ / \;>4/ . A4
S h | Adhésif d'étanchéité a I'air h
= type "Fentrim 20/50/85"
e < < "
Joint mousse pré-comprimé >
< Bande d'arase anti-capillarité <
Q Cheville SPIT FIX Z XTREM M8x120/60 tous les métres /
(prévoir lamage pour tétes de chevilles) T
5.1 R (DETAIL 1)
B = 994 - ( Coupe verticale de pied de panneau KLH ) Eeh 1/5
l 8190 l
T ‘ T
| 12570
i |
‘ ] — Intérieur acrotére
| | | (R) (3
( AXONOMETRIE EST) (PLAN D'IMPLANTATION DES SEMELLES ) Panneau OSB 4 22 mm
PRAL / J@) 4410
Pente 3.5%
-
o 625 |, 620] .
= s e g5 )} s o B OB = lzg B |2
Feiz &8 12 gz 2 2l & S§E k%% B0_|
PR T ’ M I 1 31815
M M Wl M M M~ 16170 ]
A <7 29
+9870
A4 [— Réservation grille
® Demi-sabots SIMPSON SDED 380/30 / d'air 1500x1500 mm
Clouage total 8 L
— [l —
® Demi-sabots SIMPSON SDEG 380/30 - - _
Clouage total = HBT0 =
~7 190
1.3 @ Sabots SIMPSON GLE 540/90/2,5
Clouage partiel S
Equerres d'ancrages SIMPSON E20/3 2157 Détail 1 +3100 -
positionnées a 100mm du bord des panneaux. = 0 N 3380 0 o
2-chevilles SPIT FIX Z XTREM 28x120/60 g < R s el IS e —— ——————————— = “=f :
pour chaque équerre. =2 EECLTSZE}/ R RN S S T S A S S S S S (ERSEREESEEREEANEE
Clouage total e :E\;CLT 60— = 2| g
- 'JCLT 667/ S o, o
—CLT 59% - : = i) 6250 i
- ™ (: F — :/‘I’r' _?
(: :),,') — ™ S Nlﬁ “ 5
~ N o
2 W = I >, |
w K2
100 | _ ( COUPE A-A)
o) © 2
Lo - =
-
': O 00
@)
B'T
o = o — N ™
z = oo I - [ T B
/ = L S 3 @ @
CLT 62 f1 - Panneau OSB 4 22 mm
o3 o / 177
/ ~ © k 4410 vgo 4410 | 440
Lo — 17 T -
% = o T Pente 3.5% ‘
ot O 1 - -~ 5 65|, 65 || 6 g
I = R I 1 B R 1| LSy - =
/ o o == =E g 1B g g '8 88 = = |
S Détail 2 S s f NM M [ 318715]
{ X N ]
/ L ) @ - 24 —= \ M _ - 1@) -
. b = i , s al . I \
@ "o CLT 54 I CLT b5 . ._CLT 56 i — 45670
™ ™ N 1 Réservation grille
8 Q / d'air 1500x1500 mm
_ WT-T-6,5x160mm - SFS Intec w w = |
tous les 300mm - - Entretoises a fixer en partie haute Aﬁ,/’
ol = %l de mur refend pour reprise des efforts de vent = ~
6370 1820 = 670 =
Y 4 . t t rt ~z 129
60 60 NOTA: Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB §
(AXONOMETR”E NORD) et au droit des éléments de charpente. Détail 1 J@]
- Prévoir jeu en périphérie de chaque panneau 70 ’ﬂ) 70 0
SO I N N O O N N ENES DN N N N O TSNP A NEFEINEON RN 1 NPT &
(COUPE A MI-HAUTEUR) (VUE EN PLAN CHARPENTE ) T i
ol 5250 Ti”
(DETAIL 2) (COUPE B-B)
( Assemblage d'angle des panneaux KLH ) Ech 1/5
Panneau OSB 4 22 mm
+77 +77 77 77 f 177
vgo Mo v90 LA 4410 4410 v90 v90 Mo v90 a0
S = = - B Détail 3 =
3| L = R s | v T =
2790 == = |
_ 15870
3 2490 Sz M|
” | ” 1290 = - = —t
7 = - Détail 1 ] w | -
Jﬂ) 70 +3380 70 0 210 13380 +3380 70 +3380 Q 7(% o~
I ——y I I A —d E u— I A —l A —l —'C\D - A —d :'C\> -
B 8190 “l e 5364 —t
J\/’ RN

ASSY 3.0 TFF, 6x160mm,
en quinconce, tous les 200mm
soit tous les 400mm par file

( DETAIL 3)

(_Fixation lindier sur panneau KLH )

Ech 1/5

College Louis Chappedelaine
a PLENEE-JUGON (22640)

PLANS DE MONTAGE
ZONE 1 - LOCAL AIR/EAU/FROID

Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degré DO E

ingénierie structures bois

ia)
i

m
3
2

Date Indice MODIFICATIONS

Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)

Tel : 02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15

il : pierre.geffray@qsb.fr
Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




ZONE 2: Locaux techniques

= 7 ///////

(]

ZONE 4
k4

FO6 AFE

CLT 38

 - /
“’ ’ FO6
( PLAN DE REPERAGE )
Echelle : 1/1000
Hypothéses de calculs
Charges permanentes :
- Toiture étanchéité : 81 daN/m?2
- Parois périphériques CLT : 116 daN/m?2 avec bardage ajouré
Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :
- de catégorie H : 80 daN/m?2 pour 10 m? en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :
- Charges de neige : 36 4 92 daN/m?2 (selon zones d'accumulations)
- Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m?2 (pour z = 8.26m)
Sismique : Etablissement de catégorie Ill en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement q =1.5

Y

‘!s
{ -

FOb

Q/

Fixation ferrures dans voile béton:
4-Chevilles SPIT FIX Z XTREM M12x115/20

pour chaque ferrure Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)

‘ / Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau
CLT 29
CLT 24 Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %
\ Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%
Acier S235 galvanisé

/ Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
S CLT 67 C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur

CLT 28 I \ Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu
Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.
\ Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou

connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.
De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.
Les plafonds seront traités M1 (hors lot)

( AXONOMETRIE EST) ( AXONOMETRIE OUEST )

CLT 27

]

NOTA

Niveau 0.00 = NGF 51.35
Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous
Assemblage lisse au vent sur CLT: réserve de I'accord du bureau de contréle.

Vis ASSY 3.0 TFF 6x140mm Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. |l est impératif de se
tous les 500mm reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre. . . ' o
Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études

thermique et acoustique).
Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification
0 et mise en oeuvre).
Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.

Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)

1 19671

|
IUO 3338 / 1882 / | / 11306 / / ‘4

avec Ianguette CTBX 110x19mm Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par métre (a dimensionner selon efforts a reprendre)

= Vis WFR 4x70 dans chaque panneau Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de |'ossature.
- 50 +4590 tous les 400mm Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.

— 4 NS
Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
hypothéses).

Les normes et régles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois @ Tmm pour les assemblages boulonnés et a Omm pour les
+37_6£) ‘ assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique

S (méme de série LL).
%I:& 13441 Détail 5 méme de série

J Couturage des panneaux CLT Garde au sol des bardages bois et poteaux bois extérieurs : 200 mm minimum

0
=
\
3|
5250
\
\
g |

Les assemblages des piéces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en ame).
Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.
Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront étre congcus pour éviter tous risques
de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).
Y Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a I’eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :
<(0 | - il convient que le trou de guidage sur la longueur de la partie lisse ait le méme diamétre que cette partie de la vis,
L. - il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diameétre de la
2100 Détail 4 12125 partie lisse.
N/ v v v N

2465

25 |
—|T : Hauteur minimale des étriers = 2/3 de la hauteur de I'élément porté.

1798 60 1100 2330 2060 2375 Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.

Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par meétre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les

+1150 variations dimensionnelles.

Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.

Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 a 150 mm en

périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.

T
FO6
%0

1930

FO1
{

2160

i}
2125

2 (minimum 5000 h).

Coloris au choix de I'architecte.

Dans le cas de panneaux de bardage, pose selon avis technique du produit choisi.

Calepinage des panneaux de bardage selon plans architecte.

Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)

‘ 1280 Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.

-

'
N~
(==}

-
[

t 0 fini l

<] !

0 finl_ | N\

15680

151983

3501

-—

3118
8260
- 1001 |
12530
14920
15930
18305
19566
19711

= 12860

{0 1918 0 10 | 5143 | 1940

-+—
g
(=21

\ 3501 12179 \

Panneaux CLT sous avis technique validant le collage structurel.

| 2330 |330] 2060 [ oo | 2375
. . . i i i . Laisser un jeu entre les panneaux CLT ou au droit des joints de dilatation pour permettre d'absorber leurs variations
Fixation pied de poteau ___ (Axe platine murale) dimensionnelles.

2-Chevilles SPIT MAXIMA M12x120mm

e

_— e

p

Prévoir un jeu entre les menuiseries et la structure bois.

(ELEVATION SUD-EST) (ELEVATION NORD-EST ) Pente principale de 3% minimum.

Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.
La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire I'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs

compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).

En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).

En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poinconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en
modifier son usage (accessible ou non)

Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).

Les diamétres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.

Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.

J\/_¥ Fixation a la lisse au vent 48

P\ 4-Vis ASSY 3.0 SK 6.0x80mm 4-chevilles FIX Z XTREM

M10x100/5

4-Vis ASSY 3.0 SK

6x80mm

R CHARPENTES
m- 1 [ AN Tél. 02.96.79.54 .54

i ‘ )
R g e | Z.A. de Fournello e M\ -, Fax 02.96.79.52.36
e , C |
|

n
01;%—80 60-11-610{ 1 22170 PLOUAGAT email : sa@charpentes-emg.com

t T

>_ Fixation au panneau CLT 67
4-Vis ASSY 3.0 SK 6.0x80mm

BN

3-Vis WT-T-8.2x245mm

2 — Fixation pied de poteau
2-Chevilles SPIT FIX Z XTREM M12x115/20

A fixer avant pose de la sabliére.

I |

Conseil Départemental Agence LIARD
(DETAIL 6) des Cétes d'Armor & TANGUY

(_Coupe horizontale - Fixation Panneau CLT sur mur béton ) 9 Place du Général De Gaulle 18 rue de Guebriant

/4 " J Ech : 1/10
\T/ﬁ{;\\ /X 22023 SAINT-BRIEUC 35000 RENNES
\ - Détail similaire pour panneau CLT 52

( DETAIL 4> ( DETAIL 5 ) Tél: 02.96.62.62.87 Tél:02.99.67.54.55

y - Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr Fax:02.23.40.17.08
( Ferrure FO1 - Poteau entrée Salle agents ) ( Assemblage Poutre de rive 100/CLT 49 ) Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr Email : liard.tanguy@wanadoo.fr
Ech : 1/10 Ech: 1/10 : . . - liard. _

(2 W) O L ) (ML) ) W Q) 3 @ @) (5 D Collége Louis Chappedelaine

Couturage des panneaux CLT @ Voir carnet de détails ZONE 2 p.2 Voir carnet de détails ZONE 2 p.3

avec languette CTBX 110x19mm | pour §§semblage des arbas/poutres pour assemblage des arbas/poutres LY

V\i/s WFR Zx70 dans chaq:e panneau Détail 6 sur ferrrure FO5 sur ferrrure FO6 a P L E N E E'J U G O N (22640)
\

J@) tous les 400mm ! . ((0‘1, 45'0,:, ,@) J@) 1590 s

S~ B T t

AXOMETRIES ET ELEVATIONS
ZONE 2 - LOCAUX TECHNIQUES

1252

Assemblage lisse au vent sur panneau CLT 33: 3 13338
3-Equerres Simpson E5/2 coté ext.
] + Vis ASSY 3.0 TFF 6x140mm 3050 O

2120

<
e

\ 242\0

288

tous les 500mm
0(1’

260 L g '
~_ B3 st +2150 12100 ] 12045 a4 m_|

1005

Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degré
Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB) DO E

~ v [ | qﬂs v : v

4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION
k : Tel:02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15
H250 QSB: Email : pierre.geffray@qsb.fr

Date Indice MODIFICATIONS

| 28/01/2019] A Suppression poteaux auvent
_ O _ _ Low_|
7 | | 0 7 - | . 60— < il IS]

ierie structures bois

€

1970

2170
2105

0 ) u
, ] ‘ 2 A T il Lo 60 ~
2 = g g L . I | I
| ] 10758 | 2109 | A jl 7] 2650 Tl T 5 | s |aitfi] 20 0 1 I/ I N T DOSSIer NO
| 13526 | | 6576 ] 104 | 5656 B

(ELEVATION NORD-OUEST ) (ELEVATION SUD-OUEST ) 004- 1 8

Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




| Sabliére a positionner

|
40 3198 3033 2109 4570 00 6163 \ 398 au nu intérieur du surbot béton

350

238
il

ok 6

23

85

Dalle brute +0

2\

80—

3078 315

-

U
3118
6271

Dalle brute -20

\ / (Axe platine embase)
\ / ‘ ‘

" Dalle brute -60 Dalle brute -20

422

] n1=——34

|

N
(N
L

] > 32 Hypothéses de calculs
34\ Dalle brute -60 % Charges permanentes :

35 - Toiture étanchéité : 81 daN/m?2
- Parois périphériques CLT : 116 daN/m? avec bardage ajouré
Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :

§3\2§ Surbot béton 200x200mm - de catégorie H : 80 daN/m2 pour 10 m?2 en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :

%33 - Charges de neige : 36 a4 92 daN/m? (selon zones d'accumulations)
3 - Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m2 (pour z = 8.26m)
7 Sismique : Etablissement de catégorie Ill en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement g =1.5

1142

1025
6844

[
(=
%=

|

200

1565

32

( IMPLANTATION DES SEMELLES )

Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)
Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau

— 35
11551

1532

2867

Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %

Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%

Acier S235 galvanisé

Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur

Dalle brute =0

1025

507 269

© /[ 1%5 33—

|
' \ 1100 ;lzﬁl 2692

J
O/
0~

Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu

Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.

Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou
. . . connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.

Sabliére a positionner De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.

au nu intérieur du sabot béton Les plafonds seront traités M1 (hors lot)

(Axe platine embase)

1196 |
A
756
TM.
5
2993 |
]o

8180

-—

6071

“+—

42018
171958

A0 1918 2110

2000

Fixer au sol le poteau FO1 Joint parasismique
AVANT la pose de la semelle 33. | 2000 |
Prévoir lamage en sous-face pour — J ‘
o [N MTQ
\
|

tétes de chevilles de pied de poteau.

NOTA

4033

4-Vis WT-T-6.5x160mm

a 45°, esp. 50mm Niveau 0.00 = NGF 51.35
Joint compribande Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous

Semelle BM 70x120mm, cl.3 / 2 réserve de I'accord du bureau de controle.
, . / =3

68
79 |

J 2608 1]

Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. Il est impératif de se
Calage CTBX ép. 10mm o reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.
- ] WT-T-6,5x90mm Les complexes de couverture et de mur sont & vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études

Revétement - tous les 500mm thermique et acoustique).
" -60 120 E Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification

N CLT 120 mm-

1330

f—
l Chape <~ = et mise en oeuvre).

| - - - - (=)

|

_ﬂﬁﬁ 0 — 82 —80 081 6 =
| I
(Ext. sabliére) (Ext. sabliére) =

[}

IN IS 4 A . . Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.
Dalle béton Joint compribande

1
. . . b
v v - - T Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)

10185

-—

2080
4740
6800

-—

7810

3 v -
e
\

|

‘ \Bande d'arase anti-capillarité

| . Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par métre (& dimensionner selon efforts a reprendre
|| | | | | | \ 2-Chevilles SPIT FIX Z XTREM M10x140/60, esp. 100mm . J , pa nimum P @ X P )
| —— — - Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de I'ossature.
(prévoir lamage pour tétes de chevilles) Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.

2660 1406

l\ 2080 2060 [l oo | 2375

il

+—

Garde au sol des bardages bois et poteaux bois extérieurs : 200 mm minimum

(VUE EN PLAN - IMPLANTATION DES SEMELLES ET FERRURES )

( DETAIL 7 ) ( DETA”_ 8 ) Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
hypotheses).

(COUpe Verticale _ Ancrage Panneau CLT Sa”e agents> (Coupe horizontale _ Assemblage mi'bOiS deS panneaux CLT) Les normes et régles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois @ 1Tmm pour les assemblages boulonnés et a Omm pour les

assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique
Ech: 1/10 Ech 1/10 (méme de série LL).

Les assemblages des piéces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en ame).

Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.

Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront étre congus pour éviter tous risques
de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).

q/q, Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a |I'eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :

OQ) - il convient que le trou de guidage sur la longueur de la partie lisse ait le méme diamétre que cette partie de la vis,
v - il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diametre de la
@ Systéme d'ancrage mur - Salle agents & Eco-point: @ Systéme d'ancrage mur - Locaux techniques: partie lisse.
4-Vis WT-T-6.5x160mm & 45°, esp. 50mm Equerres d'ancrages SIMPSON AG922 H le d 2/3delah de I'él
. L. . N auteur minimale des étriers = e la hauteur de I'élément porté.
+ ’2-CheVI||eS SPIT FIX,\ Z XTREM M1OX1 40/60, esp. 100mm posmor\nees a 65mm du bord des panneaux. Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.
(prévoir lamage pour tétes de chevilles) 2-chevilles SPIT FIX Z XTREM M8x140/80 WT-T-6 5x160mm Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par métre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les
VOIR DETAIL 4 1 t ' variations dimensionnelles.
ous les 300mm
Languette CTBX 19x110mm Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.
2-Vis WFR-4.0x70mm —— Equerrre SIMPSON Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 & 150 mm en

périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.

AG922 - clouage total

L sz @ tous les 400mm N

Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.
Joint (minimum 5000 h).

compribande Coloris au choix de I'architecte.

Dans le cas de panneaux de bardage, pose selon avis technique du produit choisi.

Calepinage des panneaux de bardage selon plans architecte.

Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)

30[30 Jz‘\

X

0

3198 5142 10798 |, 389

T Joint compribande ____
de chaque co6té 1

0

@ Semelle BLC

80x260mm, cl.3 Panneaux CLT sous avis technique validant le collage structurel.
Laisser un jeu entre les panneaux CLT ou au droit des joints de dilatation pour permettre d'absorber leurs variations
dimensionnelles.

(Ext. mur)
721785 _ @ Prévoir un jeu entre les menuiseries et la structure bois.
(DETAIL 9) (_DETAIL 10) N -
ente principale de 3% minimum.

(Coupe horizontale _ Assemblage par |anguette deS panneaUX CLT) (Coupe horizonta|e _ Assemb|age d'angle deS panneaUX CLT) Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.

La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire I'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs
Ech 1/10 Ech 1/10 compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).

En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).

— 1 Equerres d'ancrages SIMPSON AG922 En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poinconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
positionnées a 100mm du bord des panneaux. des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en

2-chevilles SPIT FIX Z XTREM @8x140/80 modifier son usage (accessible ou non)

60 80

Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).

Les diamétres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.

Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.

bv3e

Lames de bardage bois ajourées -
Pose horizontale

2532

Détail 9 classe d'emploi 3.2 (hors lot struicture)

Détail 8

L

Tasseaux verticaux - CHARBENTES Tél. 02.96.79.54 .54

| § 086 | classe d'emploi 3.2 (hors lot structure)
i p
e _ [0 @ Z.A. de Fournello -' Fax 02.96.79.52.36
< ™ QC‘, N Isolant panneau Foamax 140mm -
N ~ = < ~
o = b 2% < fa (hors lot structure) -
g g a | T il 7 1 50 22170 PLOUAGAT email : sa@charpentes-emg.com
_ | T 2 Tasseau délardé 60x80mm
- %. — - g] L @ casse d'emplol 3.2 Conseil Départemental Agence LIARD
= = - WTT-6.5x 160mm 3 45 des Cotes d'Armor & TANGUY
m = = § . tous les 400mm \\ 9 Place du Général De Gaulle 18 rue de Guebriant
‘ Détail 7 | 5560 . 22023 SAINT-BRIEUC 35000 RENNES
M. ey = = Adhésif d'étanchéité 3 I'air Tél : 02.96.62.62.87 Tél : 02.99.67.54.55
2‘ H - = | Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr Fax:02.23.40.17.08
- = © - Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr Email : liard.tanguy@wanadoo.fr
i - . = , , @ Semelle BLC 80x260mm, cl.3 |
|
1 CLT 67 S = . . T 4 ) P
‘ 0 Y% e ] 375 | Joint compribande - . I: . . .
— L E T | () RN College Louis Chappedelaine
60 120 I | Bande d'arase anti-capillarité . .
1917 il\ 1100 { Y 4802 | > ” 7 =
‘ 141 . R N R R = x
PN = ~r ~ = = Cheville SPIT FIX Z XTREM M8x120/60 tous les metres Surbot béton - ( )
= == Sshehe 2L g S 2 (prévoir lamages pour tétes de chevilles) - 200x200mm d P L E N E E J U G O N 22640
0l | 160 hod 1720 i) £30) : ' _ . . .
. +—t +—t +—t H 7 Sol brut dans atelier/garage/stockage ) ) 1
f4’1\ [E_ <<9 | (Axe platine murale) - g o i 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7
= i T8 L I T T T IMPLANTATION SEMELLES ET MURS
- | N <
l_n - S S & » Dalle béton= S S S S S
o 3 (& ZONE 2 - LOCAUX TECHNIQUES
= . 5 e Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degreé DO E
\ (S Stai L e et e e .
S, . ; &7 | L¥ Doeta"J;O s Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)
- NEN 7?. : - : | 0 | [N o [N ;l;: .
\ CLT 49 5 ] CLT 48 | , §%: 7 CLT 44__m | o mr) @ IR 4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION
= eqq’ e w . . — \ k ¢ Tel:02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15
= = S = 3 < S = : - ; QSB: T
2 w © ] 2330 [330] 2060 [\ o0 | 375 | 4 4 « Email : pierre.gefiray@qsb.fr
i . l\ Date Indice MODIFICATIONS
. + (COUPE VERTICALE EN PIED DE MUR - LOCAUX TECHNIQUES) .
| | | | Ech 1/5 28/01/20191 A Suppression poteaux auvent
NOTA :
Pour une meilleure compréhension, les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre
199 indicatif (bardage, etc.).
- Il est impératif de se reporter aux détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.
Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation acoustique, thermique . (0]
T 6@* et migrations de vapeur d'eau. DOSSIe r N
I?(f‘ __| (Axe platine murale)

Joint parasismique g @ CCOUPE A MI-HAUTEUR - LOCAUX TECHNIQUES RDC) 004 1 8

Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




Joint parasismique —

£362

Pente 3.5%
—>

629

40

42

44

625

40

42

629

40

42

629

40

42

625

40

42

45

46
47

629

40

39

625

38

40-

-39

73

4209
74
74
74
74
74
74

74

74

74
74

Pente 3.5%

74
74
74

74

74
74
74
72
1471

40

50 |

39

89—

i

98

“96

112

Détail 15

-

Pente 10.5%

64
64
64
64
64
64

378

~

.ﬁ L ':138:q

165

64

64

64
64

64
64
64

64

64
64
64
66

|
2-Equerres Simpson J

112

ES10/100 coté voile il
+ 2-vis WT-T-6.5x160mm
Voir détail 16 n

Pente 10.5%

®
109

75

—78=

| 5.1

3894

100

|

4095

1331

. |
4

Détail 11 \

Joint parasismique g

61

110

@-107

Fixation arbalétrier 97 a rive biaise 94:
2-Equerres Simpson ES10/100 c6té voile

+ 2-vis WT-T-6.5x160mm a 45°

Voir détail 16

® ©o

4590

v
<Ly

Détail 11
+3426

2420

(Bas

Dé

L

2110

L

(Bas
QQ(LJrZ

1970

1+
[

(Bas

(swe,| 8p axYVy)

S

380

@ Fixation panne BM sur arbalétrier BLC:
2-Vis WT-T-6.5x160mm a 45°
(1 en partie haute et 1 en partie basse)

VOIR DETAIL 15

(VUE EN PLAN - CHARPENTE )

de la platine)

\
tail 12

Détail 12

de la platine)

200
zZ

de la platine)

*1;0“‘1297/
~Z

(Bas de la platine)

| iy

(dwe,| 8p axy)

| 3501

1070

| 2000

7887

4114 3048

1030 |

-
=
=
=}

-—

11150

—

(Axe platine murale)

( COUPE F-F)

Panneau de contreventement

J en toiture, OSB4 22mm

5]

i

/A

0

w

L ASSY 3.0 TFF, 86x140mm,

en quinconce, tous les 200mm
soit tous les 400mm par file

( DETAIL 11)

( Fixation lindier sur panneau KLH )

Ech 1/10

Détail similaire pour lindier BM dans salle agents/eco-point

enp

2 WT-T-6,56x160mm & 45°_

2 équerres
Simpson
ES10/100

artie haute et basse

(DETAIL 16)

(_Fixation rive biase 94/arbalétier 97 )

Ech 1/10

( VUE DE COTE)
1351
7

13092:

/

( VUE DE FACE )

+2977

Prévoir lamages de tétes de chevilles
en about de poutres. ASSEMBLAGE VISIBLE !

30, 47647 30

230

69 650,
|

- 2 boulons M12x225mm

- 4 chevilles SPIT FIX Z XTREM M12x115/20

(DETAIL 12)

(_Assemblage ferrure FO4 sur voile béton )

Ech 1/10

NE
(4380

210

2120

2060
2150

[10

2170

@ Fixation poutre BLC sur arba BLC:
4-Vis WT-T-6.5x220mm a 45°
(2 en partie haute et 2 en partie basse)

(Bas de la platine)

(Bas de

VOIR DETAIL 15

@

Sy | 0

Fixation poutre/arba BLC sur mur CLT:
4-Equerres Simpson ES10/100

(2 de chaque c6té)

VOIR DETAIL 15

Assemblage lisse au vent sur panneau CLT 33:
3-Equerre§ Simpson E5/2‘ coté ext.

+ Vis ASSY 3.0 TFF 6x140mm

tous les 500mm |

Prévoir tasseaux linéaires
en fond de chéneau

4390

390
7

5

q
%@44380

X7
(Bas de |
585

I

+2926

o 0
>'<£<0"‘+2977

2100

1798

60

1100

1150

950

1010

-60

2160

Détail 12 | | (Bas del

+2170
N2

SYm
~Z
(Bas de |

a platine)
62 625

gl g I

a platine) |.

a platine)
| Bourage laine de

Pente 3.5%
—

625

. Panneau OSB 4

roghe a forte
e densité ou joint coupe-feu (tresse) .
dans les entailles de murs maconnés

t 0 fini

Détail 13

! Sabots Simspon SAE 440/80/2
- - Clouage partiel dans pannes

- 2-boulons M12x225mm

dans arbalétriers

1460

Do |

2675
2

2930

200

T

|

A

1918

1100

3118

6071

2955

8260
8380 |

20

2190

1621 b

2950

1770 12

Détail 14

5999

V3
19119 | @5

+——

=79319

+=

< e

4590
2

Fixation lindier dans voile béton:

Chevilles SPIT: FIX Z XTREM M10x160/80
tous les 500mm en quinconce

-4

(cou

PE D-D )

¥
=

¥

Fixation lindier dans voile béton:
Chevilles SPIT FIX Z XTREM M10x160/80
tous les 500mm en quinconce

4590
2

13334

] 208

2100

Pente 3.5%
\>

—

850

1250

1310

i
=z}
o

-60

13226
—~Z

21

| Panneau OSB 4 22 mm

‘ Détail L
SaEsHy

ey

hvaag

12971

i
-(Bas de |

/

'Simspon SAE 340/70/2 J

Sabotls‘

Clouag{e partiel dans lindier

densit
dans |

Jog4
o

il

a platine)

Bourage laine de roche a forte

é ou joint qoupe-feu (trlesse)
es entailles de murs maconnés

Pente 3.5%

625

49%

88

. Panneau OSB 4

22 mm

625 625

dans a

|
.

8707

9332
9956
10585

Détail 13

Sabots Simspon SAE 440/80/2
- Clougge partiel dans pannes
- 2-boulons M12x225mm

rbalétriers

624 629

Woow gl

I

1456

13134
|

2679

2934

200

T

fog

%
H

3078

3033

6271

2109

| 5834

Détail 14

18985

19185

=

Voir carnet de détails ZONE 2 p.3

pour assemblage des arbas/poutres

sur ferrure FO6

+590
Z

ERRRE)

625

:

623 625 625 624 625

50

il

559

1983
30|
il
|
ot |
0|
15|

W28

2928
E{ @ Z

==z

] 12150

Ass‘emblage Iindieg BLC sur voile Qéton:

tous les metre en quinconce

Chevilles SPIT FIX Z TREM M12x220/125

Pente 10.59
— 2

988

F 13222

-

967
IR
jg,j

12170

pente 1 0.5%

== g6l

2000

1070

2170

£ 0 fini
Z

( COUPE G-G )

S W—

100

100

100

\

200x200mm

Poteau BMR

( VUE DE FACE)

+2679 pour poteou 93
+2675 pour poteou 92
A4

- 3 boulons M12x225mm

(DETAIL 13)

(_Assemblage arbalétrier BLC sur poteau BMR )

Ech 1/10

2000

| 608

1070

J G C—

3878

-—

5

1164

up |

1256

m_ |

1970

200

o

( COUPE E-E)

a3

Voir carnet de détails ZONE 2 p.2
pour assemblage des arbas/poutres
sur ferrure FO5

41

4590

Prévoir tasseaux linéaires
en fond de chéneau |

629 623

J S—

627 629

106
73|
6098

—_—

I

| <<°<°

2100

1025

950

-l Vis croisées WlT-T-6.5lx14O
3 plaires sur toute la hauteur
panneau CLT 67

du

0

— |

o]

1025

o

-60

1005

05|

2045

(=)

|
|

3536

-60 |

2

|
=, -

1336

2901
3926

1565 0|

| 2540

6466

| 1940

1
1

3t s |

=

6466

-—

(Axe platine murale)

'/

/1y
/1y

( VUE DE COTE )

¢

30, 60 60 30

10

y

N

106 610 105 3000

e
|
A

S
S
I
s
$
3

/[

Poteau BMR

200x200mm

[/

( VUE DE FACE )

- 2 broches 812x160mm
Il -1 vis WT-T 6,5x160mm

30, 55 01055 30

l

N —

g

!

160 20

- 2 chevilles SPIT FIX Z XTREM M12x115/20

(DETAIL 14)

( Assemblage ferrure pied de poteau FO3 )

Ech 1/10

N //

(Axe platine murale)

( COUPE H-H )

(VU

E DE COTE)

— = =

2 vis WT-T-6,5x160mm
a 45° haut et bas

Il °s
00
(Nl 2

i -
|| oo
¥ :
[ o
[l

2 5 75
0 20

4 vis WT-T-6,bx2
a 45° haut et bas

4 Equerres Simpson
ES10/100 (2 de chaque cbté)

( VUE DE DESSUS )

% 7|
L

[N
I
\
!
\
\
!

20mm

(DETAIL 15 )

ElEn

w>

8

Mur CLT 120mm

J\/,

( Assemblages Pannes, arbalétiers et poutres - AUVENT )

Ech 1/10

5

2490

700 |

850

5 |

Hypothéses de calculs
Charges permanentes :
- Toiture étanchéité : 81 daN/m?2
- Parois périphériques CLT : 116 daN/m? avec bardage ajouré
Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :
- de catégorie H : 80 daN/m2 pour 10 m?2 en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :
- Charges de neige : 36 a4 92 daN/m? (selon zones d'accumulations)
- Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m2 (pour z = 8.26m)
Sismique : Etablissement de catégorie Ill en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement g =1.5

Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)
Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau

Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %

Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%

Acier S235 galvanisé

Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur

Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu

Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.

Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou
connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.

De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.

Les plafonds seront traités M1 (hors lot)

NOTA

Niveau 0.00 = NGF 51.35

Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous
réserve de |'accord du bureau de contréle.

Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. Il est impératif de se
reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.

Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études
thermique et acoustique).

Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification
et mise en oeuvre).

Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.
Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)
Garde au sol des bardages bois et poteaux bois extérieurs : 200 mm minimum

Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par métre (& dimensionner selon efforts a reprendre)
Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de I'ossature.
Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.

Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
hypotheses).

Les normes et régles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois @ 1Tmm pour les assemblages boulonnés et a Omm pour les
assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique
(méme de série LL).

Les assemblages des piéces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en ame).

Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.

Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront étre congus pour éviter tous risques
de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).

Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a |I'eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :

- il convient que le trou de guidage sur la longueur de la partie lisse ait le méme diamétre que cette partie de la vis,

- il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diametre de la
partie lisse.

Hauteur minimale des étriers = 2/3 de la hauteur de I'élément porté.

Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.

Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par métre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les
variations dimensionnelles.

Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.

Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 a 150 mm en
périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.

Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.
(minimum 5000 h).

Coloris au choix de I'architecte.

Dans le cas de panneaux de bardage, pose selon avis technique du produit choisi.

Calepinage des panneaux de bardage selon plans architecte.

Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)

Panneaux CLT sous avis technique validant le collage structurel.
Laisser un jeu entre les panneaux CLT ou au droit des joints de dilatation pour permettre d'absorber leurs variations
dimensionnelles.

Prévoir un jeu entre les menuiseries et la structure bois.

Pente principale de 3% minimum.

Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.

La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire I'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs
compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).

En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).

En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poinconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en
modifier son usage (accessible ou non)

Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).

Les diametres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.

Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.

1250

-

60

Tt

Z.A. de Fournello

22170 PLOUAGAT

CHARPENTES

EMNMG
email : sa@charpentes-emg.com

Tél. 02.96.79.54.54

Fax 02.96.79.52.36

Conseil Départemental
des Cotes d'Armor

9 Place du Général De Gaulle

22023 SAINT-BRIEUC

Tél: 02.96.62.62.87

Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr
Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr

Agence LIARD
& TANGUY

18 rue de Guebriant
35000 RENNES

Tél : 02.99.67.54.55

Fax:02.23.40.17.08
Email : liard.tanguy@wanadoo.fr

College Louis Chappedelaine
a PLENEE-JUGON (22640)

VUE EN PLAN CHARPENTE & COUPES

ZONE 2 - LOCAUX TECHNIQUES

Date : 23/07/2021

i
o

ingénierie structures bois

Ech: 1/50 Unité: millimetre,degré DO E

m
3
2

Date

Indice MODIFICATIONS

28/01/2019

A Suppression poteaux auvent

Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)

Tel : 02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15

il : pierre.geffray@qsb.fr
Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




Facade existante

CLT 9

Linteau en bout sur panneau CLT:
Platine métallique de repos 186

4 vis de frettage WT-T-8,2x220mm
en contact avec platine métallique

CLT 8

Panneau OSB 4 22 mm

\

e~
==
=
- ////
e <y
= T
C
//§ r 75 / |

CLT 7

( AXONOMETRIE EST )

&

( ELEVATION NORD-EST )

| | | | | | |
w w w w w w w
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | | |
< < < & < < < B
| | | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
! CLTT 20 ! ! CL'IT' 19 ! !
| | | | | | |
| | | | | | |
+
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | |
| | CLT 18 | | CLT 17 | |
| | | | | | |
f 1 1 : 1 ! : 1 1 i
w w w w w w w w |
| ss g5 g | g2 28 22 28 2 g
| 1926 o 1950 12?0' 1950 l | 2003 12?01 1911 ‘2?01 1950 ,2?01 1950 o 1950 | 12¢>
| | | | | | | |
| | | | L | | | |
| | | | | | | | |
\ \ \ \ \ \ \ \ \

CLT 3

cLT 2 \

LT 1

Q
5
)

CZT

800

1703

6097 |

1730

4366 |

7890

1646

m |

1734

|

986

-90

2-Ancrages Simpson
MAH485/2 avec:

- 16 pointes 4x50 dans CLT
- 1 tige filetée M16x135
avec résine VIPER de SPIT
dans dalle béton

\

W

\

\

CLT 19

CLT 17

Linteau en bout sur panneau CLT:
Platine métallique de repos 186

4 vis de frettage WT-T-8,2x220mm
en contact avec platine métallique

Linteau en bout sur panneau CLT:
Platine métallique de repos 184

4 vis de frettage WT-T-8,2x330mm
en contact avec platine métallique

MONTAGE:
1- Poteaux d'extrémité et central a positionner en premier
2- Mettre en place le linteau 245

3- Installer les poteaux de stabilité toute hauteur 305 & 306

4- Installer les autres poteaux RdC

( AXONOMETRIE OUEST )

C
: @

Linteau en bout sur panneau CLT:
Platine métallique de repos 189

4 vis de frettage WT-T-8,2x330mm
en contact avec platine métallique

| | |
| | |
| | |
w w +
B ‘ ‘7 7800 ‘ s,
w w +
B B B ‘ B B B 1 o
F aRIE - ‘
; " L B014 = ‘ LI sow |
o
‘ Linteau en bout sur panneau CLT: ‘ S S 3 ‘ ‘ -
‘ Platine métallique de repos 184 ‘ N N N ‘ = !
‘ 4 vis de frettage WT-T-8,2x330mm ‘ ‘ ‘ Linteau en bpg:c sur panneau CLT: ‘ - ‘ || 4366 |
‘ en contact avec platine métallique | | | Platine métallique de repos 189 |
lati Stalli tal o o ~
‘ 0 © ‘ ‘ 4 vis de frettag?IWT-T-8,2x33Omm ‘ ‘ - — — -
o o . - . | — - — =S
‘ 0‘0 / \ o‘o EL en contact a\@: platine métallique ‘ ‘ O O O < =
1 g7 N 1o | 2
i T 1L/ TN T T | T - L sl |
245 | 246 | \ 1m0%F| o]
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ! Linteau en bout sur panneau CLT:
Platine métallique de repos 189 -
| | | | | | | | u >
| | | | | | ! ‘ 4 vis de frettaggIWT-T-8,2x3$Omm =
:9\; ‘ ‘ § g g ‘ = | en contact avec platine métallique
! ! ! ! T’ 01) ! - ‘ Linteau en bout sur panneau CLT: | 96 |
i Stalli 86
| | | | | | | | s o
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ en contact avec platine métallique 8
: o I i b i | 1 | IS
T e \ 1 1 \ _96 T U I _90' r T
\ - \ \ \ \ \ % A
= g‘ = g = é‘r = é § § % § g% 2-Ancrages Simpson ‘ ‘
il "B i m i m TR MR e e | |
200 | ! ! ! ! ‘ - 1 tige filetée M16x135 ‘ ‘
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ avec résine YIPER de SPIT | |
1 ! ! ! 1695(1) ! ! “ dans dalle béton ‘ ‘
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |

Tirants métallique 216 mm

a protéger par peinture intumescente ( ELEVATION SUD'OUEST>

( ELEVATION SUD-EST )

M

ZONE 4
AMMMINMMMIDMIDIDOUDOCNWIW
=

ZONE 3
Extension
salles de classe

(PLAN DE REPERAGE )
Echelle : 1/1000

Hypothéses de calculs
Charges permanentes :
- Toiture étanchéité : 81 daN/m?2
- Plancher du R+ 1 : 328 daN/m?2
- Parois périphériques CLT : 116 daN/m?2 avec bardage ajouré
Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :
- de catégorie C1 - salles de classe : 250 daN/m?2 ou 300 daN ponctuellement
- de catégorie H : 80 daN/m2 pour 10 m?2 en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :
- Charges de neige : 36 4 92 daN/m? (selon zones d'accumulations)
- Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m2 (pour z = 8.26m)
Sismique : Etablissement de catégorie Ill en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement g =1.5

Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)
Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau

Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %

Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%

Acier S235 galvanisé

Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur

Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu

Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.

Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou
connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.

De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.

Les plafonds seront traités M1 (hors lot)

NOTA

Niveau 0.00 = NGF 51.35

Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous
réserve de |'accord du bureau de contrdle.

Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. Il est impératif de se
reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.

Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études
thermique et acoustique).

Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification
et mise en oeuvre).

Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.
Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)
Garde au sol des bardages bois et poteaux bois extérieurs : 200 mm minimum

Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par metre (a dimensionner selon efforts a reprendre)
Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de I'ossature.
Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.

Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
hypotheses).

Les normes et regles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois a Tmm pour les assemblages boulonnés et 8 Omm pour les
assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique
(méme de série LL).

Les assemblages des pieces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en ame).

Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.

Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront étre congus pour éviter tous risques
de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).

Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a |I'eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :

- il convient que le trou de guidage sur la longueur de la partie lisse ait le méme diamétre que cette partie de la vis,

- il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diametre de la
partie lisse.

Hauteur minimale des étriers = 2/3 de la hauteur de I'élément porté.

Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.

Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par meétre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les
variations dimensionnelles.

Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.

Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 a 150 mm en
périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.

Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.
(minimum 5000 h).

Coloris au choix de I'architecte.

Dans le cas de panneaux de bardage, pose selon avis technique du produit choisi.

Calepinage des panneaux de bardage selon plans architecte.

Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)

Panneaux CLT sous avis technique validant le collage structurel.
Laisser un jeu entre les panneaux CLT ou au droit des joints de dilatation pour permettre d'absorber leurs variations
dimensionnelles.

Prévoir un jeu entre les menuiseries et la structure bois.

Pente principale de 3% minimum.

Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.

La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire |'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs
compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).

En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).

En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poinconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en
modifier son usage (accessible ou non)

Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).

Les diamétres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.

Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.

‘ >
Z.A. de Fournello e M \ ‘ I' Fax 02.96.79.52.36

22170 PLOUAGAT email : sa@charpentes-emg.com

CHARPENTES
Teél. 02.96.79.54.54

Conseil Départemental Agence LIARD

des Cdotes d'Armor & TANGUY

9 Place du Général De Gaulle 18 rue de Guebriant

22023 SAINT-BRIEUC 35000 RENNES

Tél : 02.96.62.62.87 Tél : 02.99.67.54.55

Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr Fax:02.23.40.17.08

Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr Email : liard.tanguy@wanadoo.fr

College Louis Chappedelaine
a PLENEE-JUGON (22640)

AXONOMETRIES & ELEVATIONS
ZONE 3 - EXTENSION CLASSES

Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degré DO E

nierie structures bois

7
i

g
o
£

Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)

4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION

Tel : 02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15
Email : pierre.geffray@qsb.fr

Date

Indice MODIFICATIONS

14

Dossier N°

004-138

Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




®
i
|
|

| (Axe ame)

(VUE EN PLAN - IMPLANTATION DES SEMELLES ET FERRURES )

[(Axe ame) ]
m_|
8
| des ferrures ! ) =
‘ o)
\/ )
I q g
Q N Q
860! 294 2 848]8 294 e G|
8601
120 (Axe platine embase) 6910 (Axe platine embase) 120
)
Q
S g
&)
Q
N g
N w &’
)
|
o
Q
I N N i
9296~ 16%0 |-

(Axe ame)

Attention au sens de pose des ferrures !

WT-T-6,5x90mm
tous les 500mm

=)

Joint compribande

(DETAIL 17)

( Coupe horizontale - Assemblage mi-bois des panneaux CLT )

Ech 1/10

2-Vis WFR-4.0x70mm

tous les 400mm

-

Joint compribande
de chaque c6té

1%
2|g_5]3030hj?¥
Languette CTBX 19x110mm

(DETAIL 18)

( Coupe horizontale - Assemblage par languette des panneaux CLT )

Ech 1/10

Panneau CLT 17

250

42 78>>

N7

N
9

v

/

Panneau CLT 1

WT-T-8.2x220mm

a 45° tous les 250mm
I ———
ff

[l
00
LY

50[20[50

4o
-

Il
00
[Nl

\

(VUE DE COTE) (VUE DE FACE)

( DETAIL 20)

( Coupe verticale - Assemblage mi-bois des panneaux CLT )

Ech 1/10

16990\ Détail 17 /16990
16950 _ /1690 o,
1683053 CLT 3 5 CLT 2 = CLT 1 STT680 T
@ T 16630 e e e e
! 3 équerres Simpson E5/2 par hauteur de panneau avec : iy
‘ - 6 pointes 4x50 dans poteau &S
- 7 pointes 4x50 dans CLT
<9 3 |
| T
®w =k
)
L ‘
g 13842 1
((OQ 13642_54}%§
= 12730
) e 7% =T W VAN i}
o) X
<<0
=
> S
Q
@f e __1
5 10946__8%
95
& @ - 10580
e TS 10380
( AXONOMETRIE - IMPLANTATION DES SEMELLES ET FERRURES )
i Détail 18
8469 ) 8469 =
= ! L L I3
82295_% CLT 6 CLT 5 CLT 4 TE gy B
7 T} 3 équerres Simpson E5/2 par hauteur de panneau avec :
L, - 6 pointes 4x50 dans poteau :é
Lames de bardage bois qjourees S 1 | - 7 pointes 4x50 dans CLT
Pose horizontale = ‘
classe d'emploi 3.2 (hors lot struicture)
! = 6426
Tasseaux verticaux > ‘ = 6226~
classe d'emploi 3.2 (hors lot structure) 50
5550::5%
Isolant panneau Foamax 140mm ‘ L
(hors lot structure) ‘ S
Tasseau délardé 60x80mm |
classe d'emploi 3.2 ‘
(hors lot structure) : ; = 4 = 4276
e 5 e K407
WT-T-6,5x160mm____ !
tous les 400mm ‘
Joint compribande __ ‘
Sol fini ® 0 Semelle BM 70x120mm, cl.3 \ 04| _ ‘ g
7 \ \_ @ ’7’2844:137’%’77’77’77’7’7’77’77’77’77’**’7”77
-90 @t =t 2126
IXZ ! o 4‘ =T
- v v - “ Calage CTBX ép. 10 mm v 1 ‘
° ° ° Bande d'arase anti-capillarité ° = ‘
Cheville SPIT FIX Z XTREM M8x120/60 tous les métres v ‘ ;c_gf
& & *(prévoir lamage pour tétes de chevilles) . » & & |
v v v v v v v v v v v ‘ Détail 18 Détail 19
IN IN IN IN IN IN IN IN IN IN IN 120\ 120
. @ -— 08 B/ CLT9Y——— - F—— —CLT8 =/ — - CLT 7——2 S0
A\ A4 A4 A\ < A4 ‘ — 4
IN IN IN IN IN IN 1 x !
40 7150 120
4 14 14 ‘ 4 < 14 :: W T
e e e e e e 0 1 B
Joint parasismique g,
(_COUPE VERTICALE EN PIED DE MUR - Extension salles de classe ) (COUPEA 1 M-RDC)
Ech 1/5
WT-T-6,5x160mm
tous les 200mm
B le0bo |
S Joint
= | | compribande Vis SFS WT-T-6.5x160 mm Vis SFS WT-T-6.5x160 mm Vis SFS WT-T-6.5x160 mm Jeu de 4mm entre panneaux CLT Fixer les "Remplissage" BMR
= entre panneaux CLT en angle entre panneau CLT et poteau BMR entre panneau CLT et poteau BMR au linteau filant AVANT levage et pose
tous les 200mm en périphérie tous les 350mm en intérmédiaire tous les 200mm en intérmédiaire des linteaux
CDETAIL19> T ‘w —E' T 1 :' T T T E
( Coupe horizontale - Assemblage d'angle des panneaux CLT ) . s I N L L I -
Ech 1/10 o I = I o[- = I I I I
I L= || o[- I I || I
cl | I L[ 1 I I I l-
Rangée supérieure:  —— Rempllss‘gqe 352 .1 || |1 || || || |-
Vis SFS WT-T-6.5x160 mm |. | R i 275 | 275 | 273 -] 274 | 275 | | 275 |-
tous les 500 mm - = — — - ,er,np.,ISEag.e, e — - — — 2% Hl-—- - = == - - = 4 - — =Y _ _ _ _ e — g IV | |— — — 0% . |
entre remplissage BMR : .
et linteau BMR l 500 l 500 l 500 l ;F
Rangée inférieure: BRI )
Vis SES WT-T-8.2x300 mm S Jeu de 4mm entre panneaux CLT
tous les 500 mm : —t
entre panneau CLT
et linteau BMR 3, . 3,
= "Bt 1=
= I = o NS I I o I
= |1 I | == | | I I
i .1 I § I M I I o I
e | L1 L1 L1 L1 L1 L1 L1 I
Rangée inférieure: — |-
Vis SFS WT-T-6.5x160 mm 1\ 77777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 I
tous les 500 mm =h ‘ anT ] ) ST - T I~ I T T ‘
’ Ll [ [ | ] ] 56
emtre remplissage BMR ot R i 1§ '
o tonts BMR tous 6 500mmM \ = Jeu de 4mm entre panneaux CLT
Vis SFS WT-T-6.5x160 mm = = Détail 20
entre panneaux CLT en angle \ — St 2 —3 -
tous les 200mm en périphérie gl | § Lo Lo 3 Lo § Lo Lo Lo N
T | - | = | 17 1 '
g I 2] I I I I
|

Joint parasismique

l
Détail 20 ‘
\

—

—

—
—
—

E.

Détail 19

(ELEVATION NORD-EST - ASSEMBLAGE PANNEAUX CLT/STRUCTURE PORTEUSE )

Hypothéses de calculs
Charges permanentes :
- Toiture étanchéité : 81 daN/m?2
- Plancher du R+ 1 : 328 daN/m?2
- Parois périphériques CLT : 116 daN/m?2 avec bardage ajouré
Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :
- de catégorie C1 - salles de classe : 250 daN/m?2 ou 300 daN ponctuellement
- de catégorie H : 80 daN/m2 pour 10 m?2 en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :
- Charges de neige : 36 a 92 daN/m? (selon zones d'accumulations)
- Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m2 (pour z = 8.26m)
Sismique : Etablissement de catégorie Il en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement g =1.5

Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)
Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau

Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %

Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%

Acier S235 galvanisé

Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur

Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu

Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.

Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou
connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.

De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.

Les plafonds seront traités M1 (hors lot)

NOTA

Niveau 0.00 = NGF 51.35

Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous
réserve de |'accord du bureau de contrdle.

Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. Il est impératif de se
reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.

Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études
thermique et acoustique).

Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification
et mise en oeuvre).

Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.
Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)
Garde au sol des bardages bois et poteaux bois extérieurs : 200 mm minimum

Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par métre (& dimensionner selon efforts a reprendre)
Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de I'ossature.
Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.

Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
hypotheses).

Les normes et régles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois @ 1Tmm pour les assemblages boulonnés et a Omm pour les
assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique
(méme de série LL).

Les assemblages des piéces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en ame).

Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.

Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront étre congus pour éviter tous risques
de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).

Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a |I'eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :

- il convient que le trou de guidage sur la longueur de la partie lisse ait le méme diamétre que cette partie de la vis,

- il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diametre de la
partie lisse.

Hauteur minimale des étriers = 2/3 de la hauteur de I'élément porté.

Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.

Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par meétre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les
variations dimensionnelles.

Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.

Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 a 150 mm en
périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.

Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.
(minimum 5000 h).

Coloris au choix de I'architecte.

Dans le cas de panneaux de bardage, pose selon avis technique du produit choisi.

Calepinage des panneaux de bardage selon plans architecte.

Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)

Panneaux CLT sous avis technique validant le collage structurel.
Laisser un jeu entre les panneaux CLT ou au droit des joints de dilatation pour permettre d'absorber leurs variations
dimensionnelles.

Prévoir un jeu entre les menuiseries et la structure bois.

Pente principale de 3% minimum.

Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.

La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire I'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs
compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).

En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).

En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poinconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en
modifier son usage (accessible ou non)

Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).

Les diamétres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.

Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.

Z.A. de Fournello

22170 PLOUAGAT

CHARPENTES

EMNMG
email : sa@charpentes-emg.com

Teél. 02.96.79.54.54

Fax 02.96.79.52.36

Conseil Départemental
des Cotes d'Armor

9 Place du Général De Gaulle

22023 SAINT-BRIEUC

Tél: 02.96.62.62.87

Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr
Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr

Agence LIARD
& TANGUY

18 rue de Guebriant
35000 RENNES

Tél: 02.99.67.54.55

Fax:02.23.40.17.08
Email : liard.tanguy@wanadoo.fr

College Louis Chappedelaine
a PLENEE-JUGON (22640)

2-Ancrages Simpson
MAH485/2 avec:

- 16 pointes 4x50 dans CLT
- 1 tige filetée M16x135
avec résine VIPER de SPIT

IMPLANTATION SEMELLES & MU
ZONE 3 - EXTENSION CLASSE

dans dalle béton

Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degré

nierie structures bois

i
oV

kel
o
£

DOE

Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)

4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION

Tel : 02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15
Email : pierre.geffray@qsb.fr

Date

Indice MODIFICATIONS

15

Dossier N°

004-138

Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




‘ 9 Vis ASSY 3.0 SK 6x100mm

Fixation lindier sur CLT: ____ Fixer les "Remplissage” BMR ? @ Fixationﬁer sur CLT: @ Fixation Iindiers’CLT:
anneau OSB4 22 mm Vis ASSY 3.0 TFF 6x120 sur linteau filant AVANT levage et pose Vis ASSY‘3.0 TFF 6x120 Vis ASSY 3.0 TFF 6x120
P tous les 200mm en quinconce, des linteaux | | | | | | | | tous les 200mm en quinconce, | | | | | tous les 200mm en quinconce, |
‘ soit tous les 400mm par file ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ soit tous les 400mm par file ‘ ‘ ‘ ‘ soit tous les 400mm par file ‘
+7800 +7800 +7800
; o m_ . \ \ \ \ \ Lo l l l @ l l l m_
e B oRBYVE B OBOE = | | | | | | | | | | | =
15468 . ‘ﬁ"—T——ﬁ_—V Pente 35(3/0 7 ' ‘ ‘ ‘ | | '
l VA N‘ @ V W 6097 4‘ | ‘ | | m ; 11 1 T 1 1 ; 1 ; B‘ I L
e i ——— 5w | | —— = A 28 A A A 87 A |
| | | | | | | | | I | v d | | | |
‘ Sabots a ailes ext. Simpson g
| | | | | | | | | | | | | | | | | s
‘ Clouage partiel L ' % g o(‘\'-: ‘ ‘ ‘ ‘ “_ “_ “_ ‘m “_ “_ “_ '
4366 | 7 7 7 | | | | Q Q ST B 3 °N° Q |
‘ | Sz 436 | ! ! ! ! ! ! ! 1 1 1 7 \ 1 1 l » 4366 |
3 ‘ ' Jeu de mise en oeuvre ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Jeu de mise en oeuvre ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ '
! ol o= et de dilatation: © 0 et de dilatation: = -
i ‘ S| B ' 27mm de chaque coté ‘ ‘ ‘ Q Q 27mm de chaque coté ‘ 8 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ' =
: ﬂ\I Détail 24 @] Détail 25 - ' ﬂ:[ H:[ @) H:r ‘ ‘ \ - ‘ H:[ H:[ ﬂ:[ @) Détail 23 E ﬂ:[ Détail 21 H:[ H:[ Détail 22 ; -
L U —_— T T T T T —_— T T T T t + T T —_—
e ; oy B | T | T | T T | T | T | = | & CLT 10 | T CLT 11 T CLT 12 T CLT 13 T _CLT14 _ CLTs | | CLT 16 | o
4 o~z 0| ‘ 246 ‘ ‘ 245 ‘ ‘ | SIEE ‘ 244 ‘ ‘ » ‘ ‘ 243 ‘ ‘ m |
| | | | | | | A | | | | | | |
+ ¢ + + w + + | il | | | IIN | | 1, |
< < S o = o o o o S o S
! I~ -1 - ‘ —_—
el . | | | | | | 1 | | | | | | | s
[ ] £ 0 fini ] £ 0 fini A ] £ 0 fini
l“ “l | ; ;‘ ;‘ : : ; ‘; ; ;“ ; - ; ; ;
402)10 6670 9 40120 1 2844 \2(})0‘ 2506 \2(})0‘ 2479 |2J10| 2477 \2(}]0‘ 2496 \2(})0‘ 3108 1 49 4'9 1 2070 \2[}]0‘ 1950 P(})O‘ 1950 \2(})0‘ 1911 I‘24()| 1803 P(})O‘ 1950 \2(})0‘ 1950 \2[}]0‘ 1926 1 l
1 il ] ] 1 i i 1 N K i i 1 1 i i il 5
E g 22 | ZE BE =E £E 22 g2 - =8 =8 == 2 E 22 =B ZE sE
i ol | | | | 16950 | | i b | | | 16950 | | | i
N ‘ ’ | \ \ \ \ \ |7 i \ \ \ \ \ \ \ N
( COUPE I-1) ( COUPE J-J ) ( COUPE K-K ) @ @
2-Vis WFR-4.0x70mm Languette CTBX =
tous les 400mm 5 19%x110mm 00 45211  WT-T-6,5x220mm - | S - - | - Vis WT-T-8.2x275mm | 3 ‘ 510 510 J@] 510 500
¥ A4 | J//// tous les 500mm | JI.Q | tous les 200mm e [ - i
g - T 10
-] — o Plancher CLT Plancher CLT Plancher CLT 4 - _ _
Joinimpribanlde l; i i — Joint compribande | "1neher CLT—— ‘é’ - WI-Ts,5xt0mm = | - WT-T-6I,5x§§8mm | - —T | i ‘ 5 . 2 = =
o chogue cote. B é tous les 500mm fous fes SEBmm L/ bl o 3195 l <3 3163 <
N
é Panncaux CLT de plancher ‘ — B +990 T~ ' T T~ WT-T-8,2x300mm ‘< 05 — = =
| I : i I | Z Refend CLT g WT-T-8,2x300mm < Linteau BLC 160x360mm Linteau BLC 140x270mm ____ g tous les 500mm 13
Muraillére BLC 115x135mm - J tous les 500mm i il L] T 3043 l
| .
( DETAIL 21) ( DETAIL 22) ( DETAIL 23) ( DETAIL 24 ) ( DETAIL 25 ) ‘
( Coupe horizontale - Assemblage par languette des planchers CLT ) ( Coupe horizontale - Assemblage plancher CLT/Pignon CLT ) (_Coupe horizontale - Assemblage plancher CLT/Refend CLT ) (_Coupe horizontale - Assemblage plancher CLT/Linteau File 1.2 ) ( Coupe horizontale - Assemblage plancher CLT/Linteau File L ) w = & 2
Ech 1/5 Ech 1/10 Ech 1/10 Ech 1/10 Ech 1/10 ! = ”
@ i +3290
| | | | | | | | S v 0
| | | | | | | | g X
Jeu de mise en oeuvre Joint parasismique ! ! ! ! ! ! Joint parasismique Fixation lindier sur CLT: _
| et de dilatation: | | | | | | Vis ASSY 5.0 TFF 6x120 ((PIGNON AXE 18 - COTE INTERIEUR R+ 1)
}gggg ‘ 27mm de chaque co6té ‘ 16990 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ tous les 200mm en quinconce,
soit tous les 400mm par file)
INES = \ . 5 5 | §”/‘°'}6950 =t — | 0 = 5 - 0 __ (Int. mur CLT) i = = o — 2 | 5 5 | 16550 @
168N = S = S 16830 | — 3 2 ,
M) meEs e——Vv g S e ————— B ) I e e < et e T
= (Int. mur CLT) PN N F17 F15 SN F +7800
16390 <~ I ] & F22 2 broches 12x140mm F22 8 Vis ASSY 3.0 SK 6x100mm | - 510 <z 50 40 LU
350 Réservation EP ‘ ‘ e 8 M12x130mm 4 Vis ASSY 3.0 SK 6x100mm 250] . I |
[ P— . Lc) B
0125 mm CLT 10 2 | = |9 Vis ASSY 3.0 5K 6x100mm | 2° © = - - o _ |
! o ! @ ~N o~ ~N o~ N o~ N o~ ~N o~ ~N - B \ — 1A = ‘
| < | 3 & § XN R & X ’ R & K &° ] T
- | 3163 1319 0 3195 <
14880 20| (Axe ame) F18: | | S I I BT = T 130
7777777777777777777777777777777 = =) ] \‘7 S 7,{( i e [:) B \LZ boulons 8.8 M12x200mm Hl B I 777@&9 [T / g I T - S 14680 ‘<<\ u
| 5 < - ‘ 2 broches 812x90mm ‘ il 3
= & F22<<F22 2 2 | 3128 |
13642__ 08 i ,l 2% [ |
@ B ] el . e T8 —1_- T @ e S —— I dﬂ‘*vL# 248 S ‘
T H AL JTE ~r = o
Jeu de mise en oeuvre CLT 11 ~ ((,\q;‘ E18: F22@ F19: |c‘oo . = = = = ‘
“ de dilatation: . ' 2 boulons 8.8 M12x200mm 4 boulons 8.8 M12x240mm o T i |
5mm autour du poteau = 12730 4200 (Axe ame) ‘ 2 broches 212x90mm 2 broches 212x140mm o L =—— 127130 |
@4y o @) T @y o TheewmEEmo o hemmematmmo H e I L Y N 1 E=) |
, F20: 2 ~ N YN ~ ~ ~N N ~N N ~ N
‘ 4 boulons 8.8 M12x240mm ¥ +3990 !
| 4 boulons 8.8 M12x130mm F18: § 2 0 ~z |0 0 0 }
3 2 R 2 boulons 8.8 M12x240mm
N - <<F22 <<\(b 2 broches 212x140mm M _M
B I - @ - @ e | R @ | et LW L \
CLT 12 - o Q\‘bl A T S5 (PIGNON AXE 30 - COTE INTERIEURR+1)
@ B @ ] @ eSS | — @A
4 boulons 8.8 M12x240mm (F20)
= _ 4 boulons 8.8 M12x130mm @ i 2.5, I o | | I i I Il CHARPENTES
= | 1 ; 2 08 _ NOTA: 2 & & g8 & 2 g8 g g g g g 1 \ Tél. 02.96.79.54.54
| = | = Parties des ferrures de contreventement visibles, P‘elnte 3_‘5'% § = >
! ! ! a protéger vis a vis du feu. ‘ # Z.A. de Fournello e M\ G’ Fax 02.96.79.52.36
N F22, O
8229*"—%5}@b ’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’ = am 2 g T ’&(’gamfm’ff’f***ff’ff’ff’f*\\’ RS j:é;L **************** R gﬁkjl ¥ e —— f’—c%tazzr
T < A F19: ] - 1 T i 4
‘ (Ext. linteau) 126 (Axe platine embase) 6910 (Axe platine embase) 120 (Int. allége CLT) '\Q’} |:22/ 4 boulons 8.8 M12x240mm ‘ Consell Departemental Agence LIARD
y < F18: 9 A '
‘ I 2b i | 8.8 M12x260 2 broches 812x140mm ‘ deS COteS d Armor & TANGUY
| i} ATTENTION | — o ouons B, X£oumm 3 = Pl Général De Gaull 1 Guebri
| S Cote a prendre a I'extérieur du linteau - = ‘ 2 broches 212x90mm | © = 9 Place du Geénéral De Gaulle 8 rue de Guebriant
2 ‘ et non pas au bord du panneau CLT ‘ = o Q 3 B AD 3 3 3 3 3 3 3 3 22023 SAINT-BRIEUC 35000 RENNES
& ‘ de plancher (jeu de 10mm) ‘ & ‘ F20: S N N NV N N N N N N N N N , .
‘ ‘ . 4 boulons 8.8 M12x240mm ‘ Tél: 02.96.62.62.87 Tél: 02.99.67.54.55
@ ,,,,, I fJ 77777777777777777777777777 = 727‘%% @7 7,L,77 777777777777777777777777 B Y 4~ 4 boulons 8.8 M12x130mm nl @7 I L/é S I | AN I O I | A MO | O | N | B | s 73:23327 Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr Fax : 02.23.40.17.08
‘ CLT 14 ‘ - <<\'\ <<F22 {(\% ‘ ;I\) _5_ Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr Email : liard.tanguy@wanadoo.fr
| ‘<( . . ﬁV =
T T - @ | @ s [ - ------ | OE—.—, LS e
iy g
‘ = ‘ = !\\ % F18: ‘ . .
> — N LN A\
| = | ~ 2 F22 < 2 boulons 8.8 M12x240mm ! i\ College LOUIS Chappedelalne
| | e F21: 2 broches 12x140mm © =
‘ 4 boulons 8.8 M12x240mm (F20) h T
4 boulons 8.8 M12x130mm
f‘?: 976 § - - (@] o2 (@] o o o (@] o (@] o (@] ] Lo N
@ e @ | 5 @ ) N ot ] E— G |8 & § SR E T 8§ B B E B Rl ow 3 PLENEE-JUGON (22640)
<
| CLT 15 | | F19: | o =
‘ ‘ . N F22(<\<b 4 boulons 8.8 M12x240mm ‘ N n
2 < S \ i, | 2 broches 812x140mm .
® Yt ok ~ s @ | wwl I o — L — - VUE EN PLAN R+1, CHARPENTE & COUPES
| ‘ R F22: | ' Il
1 N, H } ° <<'\Cb F18: F22 79 F22 1 boulon 8.8 M16x50 o = O _ O
| N\ 212 L 0 L2 boulons 8.8 M12x240mm eivsdiuntil il | | / 285 N T /ONE 3 - EXTENSION CLASSES
***** A A — =Tk R 1 . | S . "2 broghes @12x80mm: —— —— -~ = - H O / R RN e Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimetre,degré D E
\ n
= | | S | s 8§ K K&K KN ¥ N R E\\E ~ R ; Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB) O
| CLT 16 1 | - | - | U ; 4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION
810 = | = | 10 \ 1 = . .
jzo—T Réservation Plomberic ‘ ‘ 1. / \ © X QSKB'E» 'I;el ..?'2.96.48.54;%70/Fax. f02.96.48.83.15
'ﬁ 2100 mm ‘ . ‘ F22 "\ 2 broches 12x140mm F22 o ‘ / —t q mat - plerre..ge ray@qsb.fr
] _ Q-8 C-ot _lm O 16710 |(Int. mur CLT) ° 16710 | (Int. mur CLT) ,LI 4 | 4 Vis ASSY 3.0 SK 6x100mm e o VLS e, - [ Date Indice MODIFICATIONS
=8 E e et 80— | d_ e EE———— = — A= PR e e — d__%\ — W= Qe =
' | | | < R4 F16: | \ |
90 7150 i | Al | 4 boulons 8.8 M12x130mm 8 Vis ASSY 3.0 SK 6x100mm | T |
i | |

Réservation EP

Joint parasismique g 2125 mm

(COUPEA1M-R+1)

(IMPLANTATION FERRURES R+ 1)

(IMPLANTATION FERRURES CHARPENTE )

\___ Réservation EP

2120 mm

( VUE EN PLAN CHARPENTE )

Dossier N°

004-138

Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




Poteau BMR
200x240mm

FO8 | ©

, +0Of\
pet©
\S
o

( VUE DE COTE) ( VUE DE FACE)

n 'y

118 11 200
I N
| N\ 4060 . 60 3010
|
u \ N :l: _l :ll é:
N - R o o o St
- 2 broches 212x220mm FOS8 : =
- 1vis WT-T 6,56x160mm \| |
90 K 90 e
Z e LI el A = ) —cof
[ 6011 120 60 i
0 I e

- 2 tiges filetées SPIT MAXIMA g16x135mm
+ scellement chimique SPIT VIPER

( DETAIL 26)

( Assemblage pied de poteau de stabilité - File 1.2 )
Ech 1/10

Poteau BMR continu

200x240mm

IMPORTANT : Installer linteau 245 AVANT poteaux de stabilité 305 et 306

(VUE DE COTE)

05 75

I
I
5
15113y 11810
= ” |
) I |
g — I
1| I
g H
x \”\
= :| |: - 2 broches 812x220mm

[ =i

T
[l

3
e—

E 185
10 |[3138] 4033

"

10 1

Hi-

NOTA:

- 2 boulons 8.8 M12x220mm

(VUE DE FACE)

'y

au droit du poteau

\ Platine 185 vissée

sur poteau RdC par

- Installer vis de frettage au sol AVANT de lever et poser les linteaux aux poteaux

- Tétes de vis affleurant la surface du bois afin d'étre en contact avec la platine métallique

une fois le linteau posé

( DETAIL 27)

( Assemblage poteau de stabilité/linteau RdC - File 1.2 )

Ech 1/10

Vis de frettage dans linteau

5| -4 vis WT-T-8,2x330mm

2 vis SFS WFR 5x100

-
RI=Y

NOTA:

iiiii - 2 broches 212x160mm o
r———~7l | -1vis WT-T 6,5x160mm =
I © e I T e ===
. F11 ! o
T 4 T e
= X 200

i i Py ]— |||| -

i — s

Fixation du linteau sur poteau RdC

/\ - 4 vis ASSY tétes fraisées 6x220mm

Poteau BMR
200x240mm

Poteau BMR
200x240mm

( VUE DE FACE)

*AV

F11 vissée dans CLT par
4 tirefonds 212x160mm

%

= 7

T

Kl
&
=3
(=)
&

-

Vis de frettage dans linteau

au droit gu poteau (reprise compression)

-4 vis WT-T-8,2x330mm

1065

Platine 190 vissée sur poteau RdC

par 2 vis SFS WFR 5x100

- Installer vis de frettage au sol AVANT de lever et poser les linteaux aux poteaux

- Tétes de vis affleurant la surface du bois afin d'étre en contact avec la platine métallique

une fois le linteau posé

( DETAIL 28)

( Assemblage poteau/linteau RdC courant - File 1.2 )

Ech 1/10

Poteau BMR

Poteau BMR

200x240mm

0o

200x240mm

( VUE DE FACE)

J\ﬁ

F11 vissée dans CLT par
4 tirefonds 212x160mm

—

—

Vis de frettage dans linteau

au droit du‘poteau (reprise compression)

-4 vis WT-T-8,2x220mm

- 2 broches g12x160mm
e — =2 _1vi . =0
| :—O - 0—: 1vis WT-T 6,5x160mm | Ez_—_:i_ﬂ,
) F11 | =
by — . dh
< 200
— r ]'— 111l -
10 —
U e A
. | |
- - | |
— - -
=2 45850 §45 2 S 1558 90 A5
— 187 ==
NOTA:

par 2 vis SFS WFR 5x100

- Installer vis de frettage au sol AVANT de lever et poser les linteaux aux poteaux

- Tétes de vis affleurant la surface du bois afin d'étre en contact avec la platine métallique

une fois le linteau posé

( DETAIL 29)

( Assemblage poteau/linteau RdC courant - File L )

Ech 1/10

\/ \__ Platine 187 vissée sur poteau RdC

il
o

L F11 |
T

‘IUO'

=S 45850 @45
188

%

Poteau BMR
200x240mm

(0]

Poteau BMR
200x240mm

*fV
Eﬁﬁﬁﬁa

- 2 broches 812x200mm
-1 vis WT-T 6,5x190mm

- =

B85 4 83/, é
| |

'y

2 963406385

NOTA:

- Installer vis de frettage au sol AVANT de lever et poser les linteaux aux poteaux
- Tétes de vis affleurant la surface du bois afin d'étre en contact avec la platine métallique

une fois le linteau posé

( DETAIL 30)

F11 vissée dans CLT par

% /4 tirefonds @12x160mm
I _

Jeu de 4mm entre linteau

Vis de frettage dans linteau
au droit du‘ poteau (reprise compression)
-4 vis WT-T-8,2x220mm

\/ \ Platine 188 vissée sur poteau RdC

par 2 vis SFS WFR 5x100

( Assemblage poteau central/linteau RdC - File L/Axe 24 )

Ech 1/10

<
\‘506\
o0t
%\’0
R
< 66
™ F20
P Conrtrevente
120x180mm
9 ‘qf °
s % o .
o o %éf
~ F21 . &
c
%4
<,
o
o o /))
»

Poteau BMR
200x240mm

( VUE DE DESSUS )

1 boulons 8.8 M16x50mm
4 broches o1 x90mm

( VUE DE COTE)

4 boulons 8.8 M12x130mm

= M= e
4 boulons 8.8 M12x240mm |—H—fi—f—| — —
traversant == W ‘ =
I (o]
= IE = 7 AN
4 boulons 8.8 M12x130mm NN
E = 3 N /(;3 N N
o e -]
60 | 60 | 60 | 60 F21 ~° >
T T T N O /
N2
N4
AN
J\/i v 1 boulon 8.8 M16x50mm
4 broches g12x90mm
( DETAIL 31)
( Assemblage téte de poteau/arbalétier avec contreventement )
Ech 1/10

ment BMR

60 , 60

( VUE DE COTE)

—

0 | 100 | 100 |

2 broches 812x90mm
2 boulons 8.8 M12x240mm
traversant

3 boulons 8.8 M12x140mm
traversant

2 broches 812x90mm

( DETAIL 32)

( VUE DE DESSUS )

|
M=y

[l \
il e

( Assemblage téte de poteau/arbalétier sans contreventement )

Ech 1/10

169

|

100

86

60 60
l

( VUE DE COTE)

2 broches 12x90mm

2 boulons 8.8 M12x200mm
traversant

‘ —
| 8B
‘ R —
=
@ L 1 boulons 8.8 M12x140mm
L traversant
sl & | m ! § —
= 2 broches 212x90mm
O _1 2 boulons 8.8 M12x200mm
T = traversant
E = =3 2 broches 12x220mm
TF12 2 boulons 8.8 M12x220mm
114 12 114
T
I
L/ \ L
( DETAIL 33)

( VUE DE DESSUS )

J\ﬁ

(_ Assemblage téte de poteau/arbalétier sans contreventement - Axe 20 )

Ech 1/10

( VUE DE COTE)

( VUE DE DESSUS )

Ti_
AN 50, 65 25
N\ [
[ |
‘ " II ‘ _ == = -U
2 g Ty ]
b == =3
1 2
— N :
H—H-— | 65 | 50 0
bbb M
I
6 Vis WT-T-6,5x160mm a 45°
- 2 en partie haute de |'arbalétrier dans panneau CLT
- 2 de chaque c6té de |'arbalétrier dans linteau BMR [\ /\

( DETAIL 34)

(_ Assemblage linteau/arbalétrier - File L )

Ech 1/10

30

CHARPENTES

EMG

Z.A. de Fournello

22170 PLOUAGAT

Teél. 02.96.79.54.54

Fax 02.96.79.52.36

email : sa@charpentes-emg.com

Conseil Départemental
des Cotes d'Armor

9 Place du Général De Gaulle

22023 SAINT-BRIEUC

Tél: 02.96.62.62.87

Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr
Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr

Agence LIARD
& TANGUY

18 rue de Guebriant
35000 RENNES

Tél: 02.99.67.54.55

Fax:02.23.40.17.08
Email : liard.tanguy@wanadoo.fr

College Louis Chappedelaine
a PLENEE-JUGON (22640)

DETAILS D'ASSEMBLAGE
ZONE 3 - EXTENSION CLASSES

Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degré

Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)
4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION

k i Tel : 02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15
QSB: Email : pierre.geffray@qsb.fr

ierie structures bois

DOE

Date Indice MODIFICATIONS

17

Dossier N°

004-138

Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




200 1800 200

13335
0

1 3 =2F -a—— Couvertine préformée
( |5 - Fourrure BM 70x220 mm + 70x145 mm
Ex E Pente 3.5% (ou 70x70 mm a I'opposé)
J:L; de 4m”|;|3|””e bandeau BLC | em Commione a e fixée par vis ASSY 3.0 TFF tous les 400mm
et fourrure S = omplexe d'é Aité .
© . Zan ﬁ— ——————=—¢ & etanchéité (hors lot structure bois) 42955 Bandeau BLC 80x540 mm sur 3 appuis
0865 B 0SB4 18 mm Q S ~—— Pare-pluie
12795 L AV — -¢—— Liteaux verticaux
2 =1 . .
1210 =] -— Bardage bois chataignier
Tasseaux ajourés 45x45 mm Calepinage au choix de I'architecte Q_‘
L ol (-
Entretoise de rive support de panneau OSB ZONE_ 4 - » H
fixée au bandeau par pointes crantées Galerie préau
3,1x90mm tous les 300mm v ®
% ®
®
r
[
Réservation déversoir 200x100mm - Y
<ﬁ =
]
»
B
b ]
(PLAN DE REPERAGE )
- Echelle : 1/1000
Eléments hors lot structure bois/métal figurant sur ce détail donnés a titre indicatif.
Hypothéses de calculs
g Charges permanentes :
2 . . . . ( AXONOM ETRI E EST ) - Toiture étanchéité : 59 daN/m2 + poids propre de la charpente
Réservation déversoir 200x100mm Charges d'exploitation (cas le plus défavorable de la charge surfacique ou ponctuelle a considérer pour le dimensionnement) :
- de catégorie H : 80 daN/m2 pour 10 m?2 en toiture étanchéité inaccessible - 150 daN ponctuellement
<ﬁ Charges climatiques, localisation du projet < 200 m, pente de toiture 3% :
- Charges de neige : 36 & 92 daN/m? (selon zones d'accumulations)
- Charges de vent : Zone 3, rugosité Il : gp = 92.2 daN/m2 (pour z = 8.26m)
Sismique : Etablissement de catégorie Ill en zone de faible sismicité - Classe de sol A - Coefficient de comportement g =1.5
Classe d'emploi 2 pour tous les bois intérieurs ou a I'abri,
Classe d'emploi 3b pour les bois susceptibles d'étre humidifiés sans risque de stagnation d'eau (bardages, ...)
@ @ m Classe d'emploi 4 pour tous les bois avec risque de stagnation d'eau
80 200 200 48 0 220 = +51.33 NOF (Sol fini ext.) _ Bois massif, classe de résistance C24, H < 15% ; bardage : H < 18 %
. +— % ] 4-chevilles SPIT FIX Z XTREM Bois lamellé collé, classe de résistance GL24h, H < 12%
l l l l 353 3 150 M16x145/25 Acier S235 galvanisé
= | | § | - . ' nr 2 P Organes d'assemblage : classe de résistance acier 8.8 ; chevilles C1 ou C2 pour fixation d'éléments non structurels, chevilles
: =N ‘ ‘ 311 31“" ‘ 27%% _j(] [ v " T L - " - = (2 en haut et 2 sur le c6té du dé béton) C2 pour fixation d'éléments structurels (exigence sismique). Finition inox en extérieur
a T ,k : ,k . ,&“ ,k . ,k : ,‘ RSP “/, Charpente apparente hors circulation : pas de stabilité au feu
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ e . . . o Charpente non apparente participant a la stabilité de I'ouvrage ainsi que les structures du plancher haut du RdC (sous-face
! ! ! ! ! ’ v e a ’ " ’ " ’ " ‘ v ‘ v non visible depuis les classes du R+ 1) : stabilité au feu : 30 min.
. . . . , . , . Assemblages réalisés en conséquence (conception selon eurocode 5 - partie feu), ou application d'une peinture ignifuge ou
‘ Réservation déversoir 200x100mm ‘ ‘ ‘ Réservation déversoir 200x100mm ‘ M - connecteurs ayant répondus aux exigences de stabilité par essai.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ - De méme, selon leur destination, les structures métalliques recevront une peinture ignifuge.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ § Les plafonds seront traités M1 (hors lot)
| | | | | 8 (COUPE TRANSVERSALE DETAILLEE)
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Echelle 1/15
I I I I I NOTA
‘ ‘ Poteaux métal galvanisés tubulaires ‘ ‘ ‘ Niveau 0.00 = NGF 51.35
‘ ’153 ‘ "lf) 2193.7x5 mm, encastrés en pied ‘ ‘1,6 ‘ ‘153 ‘1,@ ‘ ) Les documents établis par le bureau d'études sont basés sur les plans qui lui ont été remis. lls ne sont valables que sous
& & « & % " réserve de |'accord du bureau de contréle.
'z} Limites de prestation : Les éléments autres que la structure bois sont représentés a titre indicatif. Il est impératif de se
@ ﬁ @ @ @ -150 reporter aux plans / détails des lots concernés pour leur mise en oeuvre.
Les complexes de couverture et de mur sont a vérifier en terme de réglementation thermique et acoustique (voir études
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ thermique et acoustique).
} ! ! ! ! Toutes les réservations non communiquées a la diffusion de ce plan sont a la charge des entreprises concernées (justification
‘ et mise en oeuvre).
( ELEVATION NORD-EST )
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Adapter la charpente et assemblages selon cotes prises sur chantier.
| | L, = | | . | Extension structurellement indépendante de I'existant (joint de dilatation, etc.)
‘ ‘ Chevrons porteurs délignés dans pieces ‘ Fourrure BM 70x220mm + 70x65 mm ‘ Sabot Simpson SAE 200/70/2 ‘
de 70x245 mm tous les 833 mm pour fixation platine Z de garde corps cOté petite hauteur chevron Béton de mini 28 jours, semelle ancrée par au minimum 1 cheville par métre (& dimensionner selon efforts a reprendre)
‘ ‘ ‘ ‘ clouage total ‘ Mise en place sous la semelle d'une barriére anti-capillarité rabattue sur le coté de la semelle aprés la pose de I'ossature.
I i 312 I 31 é J_ Un lamage est réalisé pour la téte des chevilles.
@7 _MA1=320="7=322==—=322=—==322=—F7=322=——=322=—=—=322=—-31 6\%‘__//31 5=322—r—322—#322=——322——-322—+—-322=—+—-322=——-321— 13171=322=57=322=—322=—=—322=—=—322—="—322—/-—-322—7:318 —322=—7—-322——322=—r—322—+—322=—+—322=——322—=3199+ | Assemblages devant respecter les régles de calculs Eurocodes : espacements des organes et justification au feu (voir
+ - @T—_‘:r‘ I b hypotheses).
| | | Les normes et régles de I'art limitent le jeu diamétral dans le bois a Tmm pour les assemblages boulonnés et a Omm pour les
‘ X ‘ ‘ assemblages brochés et donnent des dimensions minimales de rondelles supérieures a celles de la charpente métallique
Lo A -
o9 ~ ™~ ~ ~ ~ ™~ ~ ~ ™~ ~ ~ ~N o ™~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ™~ ™~ ~ © o — {méme de série LL). N . T - i . R
—|™M ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ M| — = Les assemblages des piéces de bois destinées a rester visibles seront masqués (platines en ame).
™™ ™ @ ™ ™ ™ ™ ™ ‘ ™ ® © ™ ™3 © ™ ™ ™ ‘ ® ™ ™ ™ ® ™ ™ ™ ™ ‘ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ ™ Mim o~ F23/F25 Les assemblages brochés et vissés seront privilégiés.
326——327— —327— —327——327——327——327— —327— —327——327——327— —327—  {327——327— —327—=324— 3347 323 —327— —327——327— —327— —327— —327——327— —327— —327— —=327——327— —327— —327— —327— —327— =325 Les assemblages des éléments de classe d'emploi 3b exposés aux intempéries devront &tre congus pour éviter tous risques
‘ aV ‘ ‘ de rétention d'eau (ajout de rondelles, etc.).
_ _ . _ Dans le cas de pré-percages pour tirefonds, conformément a I'eurocode 5, ils respecteront les exigences suivantes :
902309399 —39p— i —39p—ll—39p—tl—329—1 3141 315—320 -390 ——399——397 397 399 —\t 399391 [T 317l=399- —39p——3pp—ti—3y—i—39y——3y 39y —31g L l—gpo——a3p— —app—li—apy—ll—apy—i—zpp—lt_gpp—tgro i | S ~ i} oonvient que e trou de guidage sur la longueur de [a partie lisse ait le méme diamétre que oette partie de la vis.
[ 311 | 314 T _ 1 - il convient que le trou de guidage pour la partie filetée ait un diamétre approximativement égal a 70 % du diametre de la
partie lisse.
‘ ‘ ; Entretoises de rive support de panneau OSB ‘ ‘ . ‘
‘ ‘ fixées au bandeau par pointes crantées 3,1x90 mm n‘ Fourru.re B.M 7OX.220mm *70x120 mm ‘ S?b,Ot Simpson SAE 300/70/2 . % CVUE DE FACE) (VUE DE COTE ) Hauteur minimale des étriers = 2/3 de la hauteur de I'élément porté.
= tous les 300mm =] pour fixation platine Z de garde corps § cote grande hauteur chevron, cIouage partiel 13335 Pannes assemblées par étriers type Simpson ou similaire, épaisseur 4 mm, avec pointes 4x50 mm.
= i 6370 :31 7165 21 7165 81 6930 T': N Panneaux dérivés du bois : laisser un jeu minimal de 1.0 mm par meétre de panneaux OSB pour permettre d'absorber les
variations dimensionnelles.
‘ ! ! 97630 ! ‘ $ Entretoises a ajouter a la jonction des panneaux OSB et au droit des éléments de charpente.
} } } } } 30, 67 6 67 30 = 6 Vis ASSY 3.0 SK 6x70 Couturage des panneaux OSB sur pannes et entretoises par 1 file de pointes ou agrafes tous les 50 a 150 mm en
| | ( VU E EN PLAN CHARPENTE ) | | IS ' X mm périphérie et 100 a 300 mm sur les éléments intermédiaires selon les efforts a reprendre.
‘ ‘ \ ‘ ‘ gh / Dans le cas de bardage ajouré, le pare-pluie doit étre résistant aux intempéries et a une exposition prolongée aux U.V.
260, 5960 260, 6905 260, 6905 260, 6524 260, — ° °o| —¢t — (minimum 5000 h).
ol l -.nl ol l vl 4..] = Coloris au choix de I'architecte.
§ '§ E E - Les bandeaux devront étre protégés des intempéries par un bardage ventilé (liteaux verticaux de classe de risque 3)
~— ~ o~ o (_b ° ° —_
| <<"1’ S Pente principale de 3% minimum.
«@7 —_— 2 - 2 Prévoir forme de pente de 0.5% minimum pour évacuation des EP vers gouttiéres.
i ° ° - La membrane et I'isolation de classe C minimum, doit faire I'objet d'un avis technique (ou ETA + DTA) précisant leurs
‘ 12795 =5 compatibilités avec une toiture a usage de zone technique (hors lot structure).
S . e En zone technique, le complexe d'étanchéité devra étre protégé (hors lot structure).
‘ - ..' ' \ ' ' En toiture-terrasse, il est interdit d'installer des éléments mobiles (poingconnement horizontal de I'étanchéité), de fixer des
=B 10' 200 I]O : : des éléments dans la terrasse, d'y déverser des produits agressifs (solvants, huiles, etc.), de surcharger la toiture ou d'en
| - Ml I modifier son usage (accessible ou non)
| | | |
‘ 5 | | | | Les charges devant se reprendre sur la structure seront fixées dans la moitié supérieure des éléments porteurs (éléments non
. <<r1/ | | | | porteurs = étrésillons, contreventement, jambes de force, tirants, etc.).
e‘ - | | | | Les diametres de percages seront de 22 mm maximum, espacés de minimum 120 mm et du bord du bois.
T ! ! ! | Dans tous les cas, le point de suspension ne doit pas étre excentré.
130 620 wl 7165 7165 k 6784 B ( DETAIL 35 )
i | o | i Assembl re de riv CHARSENTE ,
' | ( | S | . (Assemblage EpﬁL:%g de rive/poteau ) Tél. 02.96.79.54.54
‘ ‘ COUPEA 1 M ‘ ‘ ° >
‘ ‘ ‘ | | Z.A. de Fournello e M\ G' Fax 02.96.79.52.36
A A1 .
) ‘ ‘ 27630 ‘ ‘ ) ® & o 22170 PLOUAGAT email : sa@charpentes-emg.com
) 2102 )
l150 6120 7165 7165 6784 146l l l Réservation déversoir Jeu de 4mm entre bandeau 1 NE
-] g ~ _ <12 " - 9 100x400 mm Conseil Départemental Agence LIARD
= 329 2 356 331 g 331 358 = 366 330 4] w ] | des Cotes d'Armor & TANGUY
| 338 354 . \340 340/ | 357 \ 360 339\ | < < ’% Pe”t\e3'5>% 095 =|_ 9 Place du Général De Gaulle 18 rue de Guebriant
| [3207 322 3227 322~ 322 322 3227 || ?@:322251:322:@:322%3222@23222@2322:@:322:@:321 S |H@C3222@23222@2322#3222@23222@23222@2322% f 3227 322~ 322~ 322~ 322~ 3227 322— 3197 9957 21 o105 | — VA 22023 SAINT-BRIEUC 35000 RENNES
L = -
‘ —t 1+— : - [ s 22
| 316/ | 315 | la17 318/ | | Iy S = Tél : 02.96.62.62.87 Tél : 02.99.67.54.55
~— - —~ (e} (e ) < [=x} o~ [T (o =] — - ~—~ (==} ~ =4 [=xJ o™~ D (e =1 ~— — =4 -4 7]6 .
il g = = = = = = ‘ S = = S = S = 5 S ‘E S = = = 3 = S S =S = = = S = S 2 B3 T\L\jl Email : pascale.degryse@cotesdarmor.fr Fax : 02.23.40.17.08
0| 8 | 8 | s | s | s | s | s | sw| | s | e | s | Ve | s | e | 83 | e | os0) || e | s | s | s | sw | sy | s | sl ]| sw | s | s | s | s | em | 83 | a9 |80 | | N Email : maxime.morfouasse@cotesdarmor.fr Email : liard.tanguy@wanadoo.fr
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T[T %
| | | S 5] ]
L Fourrure BM 70x220mm + 70x65 mm L Fourrure BM 70x220mm o = o ‘ ‘ RS M
‘ ‘ pour fixation platine Z de garde corps ‘ fixée au bandeau avec ‘ ‘ = = ‘ ‘ S *
| | | vis ASSY 3.0 TFF 6x120mm | | | | > > : :
‘ ‘ ‘ tous les 400mm en quinconce, ‘ ‘ ‘ ‘ [ CO”ege LOUIS Chappedelalne
‘ ‘ ‘ soit tous les 800mm par file ‘ ‘ ‘ ‘
| | ‘ Fourrure BM 70x65mm ‘ ‘ ‘ .
-20 = 451,33 NGF (Sol fini ext. \
| | | fxéo au bandeau avec 1t &l H(E | ey [t a PLENEE-JUGON (22640)
m m m vis ASSY 3.0 TFF 6x120mm m m e e = AL—H F24/F26
— — - tous les 400mm = — ’ ‘ T
-COUPE LONGITUDINALE - FLEA) ) n ) — PLANS DE MONTAGE
® O ®) ® @ ( VUE DE FACE ) ( VUE DE COTE )
- s ZONE 4 - GALERIE PREAU
T i ( COUPE TRANSVERSALE ) AV |
146 6784 7165 7165 6220 150 $ %50 356 67 4 67 6% 505 = $ Date : 23/07/2021|Ech: 1/50 Unité: millimétre,degré D O E
=| e = 2 = gl |s ﬂ—m——m—ﬁ = 6 Vis ASSY 3.0 SK 6x70mm . :
e 333 361 B 359 335 g 335 355 = = lg : : Dessinateur / calculateur : P.G. (QSB)
328 1 dans chaque poutre de rive 8
333 = (12 au total) i 4 rue Fulgence Bienvenue 22300 LANNION
339 360 357 . 340 ] 340 R 354 338 - — o o I o o —} = N\
— N [ = I . g Tel :02.96.48.54.70 / Fax : 02.96.48.83.15
3228 322§ 322— 1 322 ® 322-—© 322§ 3220 || ©-322—T 322 322—W 322 322 ® 322-® 322— W, ®| ||| |- © 322=® 322 322— {322 ® 32218 322 3220, | |8 -322— % 322§ 322 322§ 322-—T 322 4 2795 | = QSB@, Email - bi ff b
- = Email : pierre. r Ar
\ 319 \ 318 317/ 321/ 315/ \ 316 320/ S N R ail : pierre.geffray@ds
| | e 11 F e 1 | L H = L Date Indice MODIFICATIONS
Jd o= = 5 2 = = 5 z || B8 = = g = 2 5 z E |8 B 2 = = 2 = = z || 8 5 = = = z 2 2| E coo 1 e o] — |
=M= ==} — ~ ~> - e o =3 ~ o > — — — — — — | — — — — — — — ~ ~N | o~ o~ o~ o~ o~ o~ ~N o~ | e
o lm | s | 83 S I s 1 em Lllen | s | s T Bm o | oem | osm | s | e law | sl | s | s | s || s | oem | e | osm | s | BB ] em | s 83 | s | s | 8 | ms |80 12795 H =
T[T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T g v ) o I I
‘ ‘ L Fourrure BM 70x220mm +70x120 mm ‘ L Fourrure BM 70x220mm ‘ ‘ o = l'[l] | 70 | i(') | |
| | pour fixation platine Z de garde corps | fixée au bandeau avec | | N , , | |
‘ ‘ ‘ vis ASSY 3.0 TFF 6x120mm ‘ ‘ I I I I
‘ ‘ ‘ tous les 400mm en quinconce, ‘ ‘ [ [ [ [
| | | soit tous les 800mm par file | | I I I I
| | | | .
‘ ‘ ‘ Fourrure BM 70x120mm ‘ ‘ ! ! . . D N (o]
=L Q'lfo =L <<'1§° =L Q'Lb fixée au bandeau avec =L <<‘1/<° <<'1/<° =L 0 __| OSS I e r
— — — vis ASSY 3.0 TFF 6x120mm — : _150“ (DETAIL 36)
| tous les 400mm :
| | | | | ( Assemblage en bout de poutre de rive/poteau ) -
( COUPE LONGITUDINALE - FILE A.1) Ech 1/10
Ce document est la propriété exclusive de la société EMG. Il ne peut étre reproduit , communiqué ou cédé sans son autorisation écrite.




